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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację K10INT8764, Pani Małgorzaty Pępek, Posłanki na Sejm RP, 
z dnia 25 marca 2025 r., uprzejmie informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych 
wystąpiło do Zarządu TAURON Polska Energia S.A. z prośbą o odniesienie się do 
przedmiotowej sprawy.

Z informacji udzielonej przez TAURON Polska Energia S.A. (dalej również: Spółka) wynika, 
że podstawowym kierunkiem modernizacji lokalnego systemu ciepłowniczego 
w Czechowicach-Dziedzicach jest budowa źródeł gazowych – kotłów wodnych oraz 
instalacji kogeneracyjnej zasilanej silnikami gazowymi. Jak informuje Spółka inwestycje te 
są już w trakcie realizacji. Budowa kotłów wodnych znajduje się na końcowym etapie, 
natomiast dla instalacji kogeneracyjnej zakończono procedurę przetargową i trwają 
czynności związane z finalizacją wyboru wykonawcy. Oba przedsięwzięcia stanowią 
element strategii dekarbonizacji Grupy TAURON na lata 2025–2035.

Równolegle TAURON Ciepło prowadzi wielowariantowe analizy dotyczące możliwości 
realizacji dodatkowych inwestycji w tej lokalizacji. Jednym z wielu rozważanych scenariuszy 
jest potencjalna budowa instalacji na paliwa alternatywne pochodzenia odpadowego. 
Na obecnym etapie nie ma jednak decyzji o przygotowaniu opcji inwestycji zgodnie 
z którymkolwiek z analizowanych wariantów. Ewentualne decyzje inwestycyjne będą mogły 
zostać podjęte dopiero po zakończeniu prac analitycznych i uzyskaniu pełnego obrazu ryzyk 
oraz potencjalnych korzyści związanych z możliwymi przedsięwzięciami.

Inwestycja w instalację na paliwa alternatywne w tej lokalizacji mogłaby potencjalnie 
stabilizować koszty systemu odpadowego i ciepłowniczego, co powinno przełożyć się 
na ograniczenie presji kosztowej w usługach komunalnych. Spółka zwraca uwagę, 
że kluczowe znaczenie dla realizacji tego typu przedsięwzięć ma przyjęty model realizacji, 
w szczególności zakres i forma współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego oraz 
społecznościami lokalnymi. Jeżeli samorząd dostrzeże potrzebę wsparcia lokalnej polityki 
odpadowej poprzez budowę tego typu instalacji, Spółka jest gotowa rozważyć 
zaangażowanie w takim zakresie.

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Robert Kropiwnicki
sekretarz stanu
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